Busta A

L'interlingua é:
A. una lingua che si avvicina alla lingua d’arrivo, ma che & ancora senza regole
B. un sistema di regole instabile e dinamico, che evolve secondo sequenze fisse

C. una mescolanza tra lingua di partenza e lingua d’arrivo

Per russo lingua seconda (L2) si intende:
A. la lingua russa appresa in un paese russofono
B. la lingua russa studiata in Italia

C. la lingua russa di parlanti bilingui russo-italiano che vivono in Italia

La variazione diafasica si riferisce:
A. al registro
B. al gruppo sociale

C. al luogo

Quale tra le frasi che seguono non é formulata in italiano standard?
A. Il ragazzo che & appena entrato in aula € un mio studente.
B. Lo studente che ci siamo incontrati ieri & davvero in gamba.

C. Durante la nostra telefonata che tu avessi delle perplessita era evidente.



Completa questa frase in italiano. "Se qualcuno ti .... fastidio, ignoralo e .... per la tua strada"
A.da/va'
B.da'/va

C.da/va

In russo la vocale bl é:
A. chiusa e centrale
B. media e posteriore

C. chiusa e posteriore

Ob6pasoBaTenbHana Mporpamma pycckoro Asbika (Cunnabyc), BblgaHHan MuHUCTepcTBOM 06pa3oBaHums
Utanun, penntca Ha 5 yacteit. Kakne?

A. Neckpuntopbl / KommyHMKaTMBHblEe GyHKUMK / JlekcuKa / TpammaTuka / KyabTypa
B. Pycckuin asbik / ntepatypa / Uctopua / CtpaHoseaeHue / KynbTypa.

C.A1/A2/B1/B2/C1

PeueBas KomneTeHUMA — 3TO:
A. YMeHun, peanuvsyowme Leam obLeHns B pasiMyHbIX CUTYaLmaX.
B. YmeHue npoayumpoBaTb HENOATOTOBEHHYIO peyb.

C. 3HaHuAa y4yalWwmnxca HauMOHa/IbHO-KY/1bTYPHbIX ocobeHHocTen CTpaH U3y4yaemoro MHOCTpaHHOroO A3blKa.

K Kakomy TMny AOKYMEeHTOB 0dM1LMaNbHO-A€10BOr0 CTUAA OTHOCUTCA AaHHbIN TEKCT?
«05.04.2019 Ne 4 r. CaHkT-lNeTepbypr

06 yBe/IMYEHNN NPEMNAZIBHOTO BO3HArpa*kaeHuna



JoBoxy no Bawero ceegeHus, yto npogaseu, Kyctosa KapnHa FOpbeBHa nepeBbinoiHMA M1aH NpoaaK B
mae 2020 roga 6onee, yem B ABa pasa. B cBA3KM c Yem nNpoLly YBEANYNTL € NPeMUabHOE
BO3Harpa*kaeHwve. HayanbHUK oTaena npoaaxk

HactuHa U.A. »
A. Chy>kebHasn 3anumcka.
B. [loBepeHHOCTb.

C. Pe3tome.

B Kakom BapuMaHTe OTBeTa BblgeseHHoe 1080 ynoTpebneHo HEBepHO?
A. Ha camom BMAHOM mecTe Ha ckaTepTh 6bino MAC/TEHOE naTHo.
B. HekoTopble xyaoxHuKM npegnoduntatoT MAC/TAHBIE Kpacku.

C. KeapoBbiit opex umeet ToHkui, MACNAHUCTBIN BKyc.

CKONbKO DYKB M CKOJIbKO 3BYKOB B C/10Be "Konocba" ?
A. 6 3ByKOB, 7 OYKB
B. 8 3ByKOB, 7 6YKB

C. 7 3ByKOB, 7 6YKB

Quale componente tra quelli elencati non e indispensabile per il funzionamento di un PC
A. Stampante
B. RAM

C. Tastiera



Che cos'é@ ANDROID
A. Un browser
B. Un sistema operativo per i dispositivi mobili

C. Un programma di grafica

Docenti di ruolo sono sottoposti a valutazione delle loro attivita sulla base:
A. Di una raccolta dei dati di performance assunta tra i discenti dei corsi
B. Di una valutazione di una specifica commissione di audit nominata con decreto rettorale

C. Di un regolamento approvato dal Senato Accademico e dal Consiglio di Amministrazione

Direttore Generale & un organo dell'Universita
A. Si
B. No

C. Solo nelle Universita con piu di 50.000 studenti

F. to La Commissione






Busta C
L'interlingua é:
A. una lingua che si avvicina alla lingua d’arrivo, ma che & ancora senza regole
B. un sistema di regole instabile e dinamico, che evolve secondo sequenze fisse

C. una mescolanza tra lingua di partenza e lingua d’arrivo

Per russo lingua seconda (L2) si intende:
A. la lingua russa appresa in un paese russofono
B. la lingua russa studiata in Italia

C. la lingua russa di parlanti bilingui russo-italiano che vivono in Italia

La variazione diafasica si riferisce:
A. al registro
B. al gruppo sociale

C. al luogo

Quale tra le frasi che seguono non é formulata in italiano standard?
A. Il ragazzo che & appena entrato in aula € un mio studente.
B. Lo studente che ci siamo incontrati ieri & davvero in gamba.

C. Durante la nostra telefonata che tu avessi delle perplessita era evidente.

Completa questa frase in italiano. "Se qualcuno ti .... fastidio, ignoralo e .... per la tua strada"

A.da/va'



B.da'/va

C.da/va

In russo la consonante LUl € una:
A. fricativa postalveolare sorda
B. affricata postalveolare sorda

C. affricata postalveolare sonora

B O6pasoBaTtenbHoli Mporpamme pycckoro Asbika (Cuanabyc) ana Jiuees, BblAaHHOW MUHUCTEPCTBOM
obpasoBaHua Utanuu, cywectsyeT cneaytollee obuiee onpeaenenue: "E in grado di comprendere testi
molto brevi e semplici, su argomenti familiari e concreti, formulati in un linguaggio semplice e quotidiano,
comprensivo anche di un certo numero di parole di uso internazionale". O Kakom geckpunTope MAET peyb U
O KaKOM YPOBHEe BNAAEHMA PYCCKUM I3bIKOM?

A. YteHue. YpoBeHb A2.
B. AyampoBaHue. YpoBeHb A2.

C. NMucbmo. YposeHb Al+.

HamepeHue rosopsLLero BoblpasuTb onpeaenEHHbIN KOMMYHUKATUBHO 3HAYMMBbIA CMbIC — 3TO:
A. PeueBasa KomneTeHUUA.
B. Putopunyeckasa komneteHumA.

C. MeTanasblkoBas KomneTeHUUA.

K Kakomy TNy AOKYMEHTOB OTHOCUTCA AaHHbIM TEKCT? “B cTaTbe pacCMOTPEHbI XKaHPbl Maaoi Npo3bl:
OYepK, 3CKM3, PparMeHT, 3aMMUCKK, PpaccKkas, — B TOM BapUaHTe, Kak OHM NpeacTaBAeHbl NPeUMYLLECTBEHHO B
paHHeM TBopYecTBe nucatensn. HayuyHas HoBM3Ha paboTbl 3aKNOYAETCA B NOAXOAE K U3YYEHUIO
npousseaeHuit manoi npo3sbl M. H. Anbb0Ba ¢ TOUKK 3peHUnA ee KaHPOBOro cBoeobpasms, BbiiB/IeHa



OpPUrnHanbHaA YepTa NUCaTeNA — Ha/Indne XaHpPOoBbIX NOA3aro/1I0BKOB. B pe3ysibTate B manon npose M. H.
Anbb0oBa BbIAB/IEH CUHTE3 XKaHpPOB NCUXO1I0T'MYEeCKOro pacckasa un ¢)VI3MO}10FM‘-IECKOFO oqepKa”.

A. AHHOTauuA.
B. Te3uceol.

C. CnpaBoOYHMUK.

Bbibepu npeanoxerHune, B Kotopom HEBEPHO ynotpebnéH aeenpuyactHbiii 060poT:
A. 3aKOHUYMB MHCTUTYT, BbIMYCKHMKOB HaMnpaBW/M Ha paboTy B MOCKOBCKME LLKO/IbI.
B. Yxo44 U3 OMA, He 3abyAbTe BbIKAHOYUTD 31EKTPONPUOOPBI.

C. lenasa mopdemHblin pa3bop, y4eHMKM YacTo 3abbiBatoT 06 OCHOBe c/10Ba.

CKONbKO DYKB M CKOJIbKO 3BYKOB B C/10Be "CKamba' ?
A. 5 3ByKOB, 6 OYKB
B. 7 3ByKOB, 6 6YKB

C. 6 3BYKOB, 6 OYKB

La funzione che svolge un disco rigido e quella di:
A. Permettere di memorizzare i dati
B. Permettere i memorizzare solo i programmi

C. Fungere da periferica di input e output

Dove si possono memorizzare cartelle e file
A. Nel sistema operativo

B. Sulla memoria RAM



C. Sulle unita di disco

I mandato del Rettore della Sapienza dura
A. Dieci anni
B. Quattro anni

C. Sei anni

Il Collegio di Disciplina della Sapienza & composto da:
A. Tre professori ordinari, tre professori associati, tre ricercatori ed altrettanti supplenti
B. Tre professori ordinari, tre professori associati, tre ricercatori, tre studenti, ed altrettanti supplenti

C. Tre professori ordinari, due professori associati, tre ricercatori ed altrettanti supplenti

F. to La Commissione



Busta B

L'interlingua é:
A. una lingua che si avvicina alla lingua d’arrivo, ma che & ancora senza regole
B. un sistema di regole instabile e dinamico, che evolve secondo sequenze fisse

C. una mescolanza tra lingua di partenza e lingua d’arrivo

Per russo lingua seconda (L2) si intende:
A. la lingua russa appresa in un paese russofono
B. la lingua russa studiata in Italia

C. la lingua russa di parlanti bilingui russo-italiano che vivono in Italia

La variazione diafasica si riferisce:
A. al registro
B. al gruppo sociale

C. al luogo

Quale tra le frasi che seguono non é formulata in italiano standard?
A. Il ragazzo che & appena entrato in aula € un mio studente.
B. Lo studente che ci siamo incontrati ieri & davvero in gamba.

C. Durante la nostra telefonata che tu avessi delle perplessita era evidente.

Completa questa frase in italiano. "Se qualcuno ti .... fastidio, ignoralo e .... per la tua strada"



A.da/va'
B.da'/va

C.da/va

In russo la consonante X & una:
A. fricativa velare sorda
B. fricativa velare sonora

C. fricativa post-alveolare sonora

B O6pasoBaTtenbHoli Mporpamme pycckoro Asbika (Cuanabyc) ana Jinuees, BblAaHHOW MUHUCTEPCTBOM
obpasoBanua Utanuu, cywectsyeT creaytollee obuiee onpegenerue: "E in grado di dare semplici
informazioni con maggiore competenza fonetica, su persone e luoghi noti, sulla propria abitazione, sulla
propria citta e sul proprio paese, descrivendoli in maniera schematica.". O Kakom geckpuntope UAET pedb U
O KaKOM YpPOBHe BNAAEHMUA PYCCKUM A3bIKOM?

A. ToBopeHue. YpoBeHb A2.
B. loBOpeHue. YposeHb Al

C. Mucbmo. YposeHb Al

PeanyKkumei HasbiBaeTca:
A. MNpounsHoLeHne rnacHbIX B CNabbix NO3nLMAX.
B. Markue cornacHeoie.

C. [nacHble noAa yaapeHuem.

K KaKoOMy Tuny OKYMEHTOB OTHOCUTCA AaHHbIVI TeKcT? “B cTatbe dKUEHTUpyeTCcA BHUMAHNE Ha
OHTOJIOrMYeCcKom CYLLHOCTM MOTYAHMA B KOHLLEMNLUM HEMELKOTO mbicantena M. Xaﬁp,errepa O A3blke n
mupe. Oﬂpep,e}'IHETCH cogepaHne NoOHATUNA «peYdb», BbIABNAETCA MOMEHT €€ 3ap0oXAeHWA, a TaKXKe



BO3MOHOCTb CYLLLECTBOBaHUA peyn 3a npeaenamm cnos. HayuHasa HOBM3Ha 3aKto4aeTcs B
MEXANCLMMANHAPHOM PAacCMOTPEHMM BOMPOCA C NPUBJAEYEHUEM TPYAOB COBPEMEHHbIX 3aNaaHbIX
¢dunnocodos 1 AMHIBUCTOB. B pesynbTate nccnenoBaHus 6oin1a 060CHOBaHA I0TMKa MONYAHNUA (CUreTUKa) B
XangerrepoBckoi ¢unocopummn”.

A. AHHOTaumA.
B. Te3uceol.

C. CnpaBoOYHMUK.

Bbibepu npeanoxerHune, B Kotopom HEBEPHO ynoTpebnéH aeenpuyactHbiii 060poT:
A. Bo3BpaLLancb AOMOM, MHE CTafo rPYCTHO.
B. OHOLWM, 3aTamB AbixaHWe, CAYLIAAN UTPY MY3bIKAHTOB.

C. Cobupascbh B b1UbANOTEKY, A B3AN YMTATENIbCKUI BUneT.

CKoNbKO DYKB M CKOJIbKO 3BYKOB B cnoBe "apy3ba'?
A. 5 3ByKOB, 6 OYKB
B. 7 3ByKoB, 6 6YyKB

C. 6 3BYKOB, 6 OYKB

Rettore rappresenta la Sapienza ad ogni effetto di legge ed e garante dell'autonomia e dell'unita
dell'lstituzione. Pertanto:

A. Non e considerato organo dell'Universita
B. Fa parte degli organi dell'Universita

C. E'il solo organo dell'Universita



Il Garante degli Sudenti della Facolta € nominato
A. Dal Rettore, sentita la Giunta di Facolta
B. Dal Preside, sentita la Giunta di Facolta

C. Dai Rappresentanti degli Studenti, sentita la Giunta di Facolta

Dove si trova la scheda madre
A. Nel case
B. Nel monitor

C. Nel sistema operativo

Se fai doppio clic su una cella..
A. Evidenzi i dati inseriti
B. Entri in modalita "modifica cella"

C. Selezioni la cella

F. to La Commissione






